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Texte de la question

M. Frantz Gumbs attire l'attention de Mme la ministre d'État, ministre de l'éducation nationale, de l'enseignement
supérieur et de la recherche, sur la nécessité d'adapter les critères de reconnaissance du centre des intérêts
matériels et moraux (CIMM) ainsi que sur l'importance d'une contextualisation des programmes scolaires.
L'école, en tant que pilier de la République, doit œuvrer à la réussite de tous les élèves. À Saint-Martin, au
collège Roche Gravée de Moho de Quartier d'Orléans, 50 % des collégiens sont issus de catégories socio-
professionnelles défavorisées. Par ailleurs, seuls 4 % d'entre eux utilisent le français à la maison, tandis que 62
% parlent anglais, 16 % espagnol et 19 % créole haïtien. Face à des résultats bien en deçà des moyennes
académiques et nationales, il est essentiel d'adopter des mesures adaptées à ce contexte linguistique et social
particulier. Si la diversité des parcours et expériences des enseignants favorise la réussite scolaire, il est tout
aussi crucial que les contenus pédagogiques résonnent avec les élèves et une partie de leurs professeurs, en
tenant compte de leur histoire et de leur culture. Ne serait-il pas pertinent de profiter de la baisse des effectifs
pour permettre l'amélioration des conditions de travail des enseignants et des élèves, renforçant ainsi les
chances de réussite de ces derniers ? Ne faudrait-il pas ajuster les critères d'affectation et de recrutement en
modifiant les ratios et les profils des enseignants, notamment en renforçant le dispositif CIMM ? Une révision
des critères réversibles et irréversibles permettrait à davantage d'enseignants éloignés de leur territoire d'origine
de retrouver leurs repères, garantissant ainsi une véritable équité territoriale. L'objectif ne serait pas seulement
l'égalité de traitement, mais bien l'égalité des chances. Par ailleurs, sur la question des contenus, on ne peut
ignorer que la France est un pays de patrimoine riche, notamment à travers l'étude de la Révolution française ou
des fleuves et reliefs hexagonaux. Mais qu'en est-il des spécificités des territoires ultramarins ? Pour les élèves
de Saint-Martin et de Saint-Barthélemy, ne serait-il pas légitime d'intégrer l'histoire de ces territoires ? Ne
conviendrait-il pas d'inclure, aux côtés des reliefs hexagonaux, une étude des volcans de l'arc antillais ? Il
l'interroge sur les réponses qu'elle compte apporter à ce sujet.
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